

## Консультация для родителей «Как сделать древо семьи»

**Генеалогическое древо** – это родословная семьи. Ребенка дошкольника с 6 лет уже можно привлекать к составлению истории своего рода. Целесообразно начать эту работу с самого ребенка и его ближайшего окружения.

Давайте же вместе с ребенком составим свое генеалогическое древо. Это будет интересно не только ему, но и Вам!

Первым на схеме обычно обозначается сам ребенок. Можно приклеить его фотографию или сделать рисунок. Рядом приклеиваются фотографии братьев и сестер, если в семье несколько детей. Это первое поколение. От фотографии ребенка вниз проводится линия, разделяющая схему на две части. Это «ствол» (его можно изобразить, нарисовав дерево).

От «ствола» вправо и влево обозначаются мама и папа (также можно использовать фотографии). Это второе поколение. Затем ниже на ступени – бабушки и дедушки. Очень важно, чтобы ребенок запомнил имена, отчества, фамилии родственников, род их занятий, место где родились, то, как прошло детство.

Генеалогическое древо можно оформить в альбоме или на отдельном листе, а можно сделать панно: для этого на листе ватмана расчерчивается схема, которая заполняется по мере изучения истории семьи.

Можно поместить панно в специальную рамку или придумать более оригинальное оформление. Например, в форме старого манускрипта или древнего документа, сохранившегося на «выделанной коже». «Состарить» бумагу можно с помощью концентрированного раствора марганцовокислого калия, чая или кофе. Их наносят кисточкой, ватным тампоном или губкой. После высыхания бумага приобретает коричневый оттенок. Не страшно, если не получится ровно окрашенной поверхности. Некоторые погрешности в окраске также помогут создать впечатление старины.

Генеалогическое древо, выполненное подобным образом, с одной стороны, станет оригинальным украшением, а с другой – будет стимулировать познавательную активность ребенка. При этом следует помнить, что схема должна быть составлена по аналогии с проводимой ранее. Овалы, которые окажутся еще не заполненными, будут возбуждать естественное детское любопытство. Взрослому нужно только постараться вовремя удовлетворить его.

Вариантов составления родословной огромное количество. Вы можете, как нарисовать древо семьи карандашом своими руками, так и воспользоваться уже готовым шаблоном. Однако прежде чем приступить к

работе, продумайте заранее основные моменты: Насколько хорошо вы знаете свою семью? Для этого вместе с ребенком расспросите своих родственников или полистайте семейный архив с фотографиями. Затем продумайте саму суть построения дерева и составьте примерный набросок. Располагать фото желательно в двух направлениях: снизу вверх или наоборот. Но учтите, что на древе должна прослеживаться четкая взаимосвязь одного члена семьи с другим. Кроме имен и фамилий, можно указать даты рождения, а также кем является ребенку тот или иной человек. Вы можете украсить свою родословную различными способами. Например, придумать или наклеить уже готовый семейный герб, разместить на холсте виньетки – маленькие фотографии в рамке, а также написать имя родственника красивыми буквами.